

标普又“开火”了

下调欧元区 9 国信用评级

法奥丧失最高 3A 评级, 欧盟发声明表示不满

□新华社纽约 1月13日电(记者牛海荣 鹿勇)

国际主要信用评级机构标准普尔公司 13 日宣布下调法国等 9 个欧元区国家长期信用评级, 称欧元区目前所出台的政策仍不足以遏制主权债务危机进一步蔓延。

标普当天发表声明宣布对除希腊以外的所有 16 个欧元区国家信用评估结果, 法国和奥地利丧失了最高 3A 评级, 被下调一个等级至 AA+, 意大利、西班牙和葡萄牙主权信用评级均被下

调两个级别。

标普说, 此次降级主要是因为欧洲领导人近期采取的政策措施不足以全面应对欧元区内部存在的系统性压力, 上月欧盟峰会达成的协议也未能取得足够突破, 无法解决欧元区金融难题。

标普宣布维持德国等 7 个国家主权信用评级不变, 理由是这些国家经济状况较好, 应对危机能力相对较强。除德国和斯洛文尼亚外, 其他 14 个欧元区国家信用评级展望均为负面, 即在未来 2 年内这些国家信用评级最少有三分

之一可能性被进一步下调。

标普认为, 财政状况进一步恶化是欧元区目前面临的重大风险, 但标普对欧洲央行近期采取措施表示基本认可, 认为提振了市场信心。

标普的这一行动给欧洲资本市场带来负面影响, 13 日欧元兑美元比价跌至 1.27 以下, 欧洲主要股市出现程度不同的下跌。

欧盟委员会副主席雷恩 13 日晚发表声明, 对标普公司下调 9 个欧元区国家信用评级一事表示不满, 并呼吁尽早完成欧洲稳定机

制相关准备工作。

雷恩强调, 标普的行动“并不是意外或技术故障”, 而是选在欧盟采取决定性行动全面应对危机的时刻, “欧盟近期决策加上欧洲央行的行动, 在缓解国债市场的紧张情绪方面已取得了相当成效”。

雷恩呼吁欧盟按照上月峰会达成的决议, 尽早完成欧洲稳定机制相关准备工作, 以便这一机制能在 7 月按时投入运营。他说: “欧洲稳定机制将有自己的资金基础, 能减少评级变化对成员国的影响。”

“柴火堆” 现自动步枪

俄副总理发微博“我的老天!”

□新华社专电

俄罗斯一名村民购买废弃板条箱用作柴火, 从箱内意外“收获”79 支卡拉什尼科夫式自动步枪。

俄通社一塔斯社 13 日报道, 一名卡车司机负责清理伊热夫斯克市伊日马什军工厂的板条箱, 以为箱子空置废弃, 转手卖给一名村民当柴火。不料, 这名村民在箱内发现 79 支卡拉什尼科夫式自动步枪, 随即报警。

卡拉什尼科夫式自动步枪由伊日马什军工厂生产, 家族中包括大名鼎鼎的 AK-47 自动突击步枪。事件引发俄罗斯副总理德米特里·罗戈津关注。他发微博说: “一名靠补助金过活的人发现了一堆卡拉什尼科夫式自动步枪。我的老天!”

裸体买快餐 加男子获刑

□据 新华网

加拿大安大略省布里斯托市地方法院 12 日判决一名裸体驾车在快餐店外卖窗口购买快餐的男子两年缓刑, 并处以罚款 3000 加元(1 加元约合 6.2 元人民币)。

法官说, 该男子只是想展露自己的身体, 与宣示裸体主义及言论自由无关。法官道格拉斯在判决书中表示, 虽然裸体主义在某种情形下是一种言论自由的表达方式, 但在公共场合至少穿点衣服也是合理的底线。

被判有罪的男子为加拿大布里斯托市的柯尔丁。柯尔丁在法庭外表示, 他当时并非一丝不挂, 而是腿上盖了一条浴巾。辩护律师哈山表示, 柯尔丁会考虑上诉。

利比亚回收 “卡扎菲纸钞”

抹去已故暴君统治的恶劣痕迹

□新华社专电

利比亚中央银行宣布开始回收印有前领导人穆阿迈尔·卡扎菲像的纸钞。首批回收的纸钞面额为 50 利比亚第纳尔(约合 40 美元)。

利比亚央行行长西迪克·奥马尔·卡比尔 13 日告诉媒体记者, 利比亚人应在 3 月 15 日之前把手中所持面额为 50 第纳尔的纸钞交给所在地银行, 之后再由这些银行将纸钞上交央行。

卡比尔说, 回收旧版纸钞表明新政府试图“抹去已故暴君统治的恶劣痕迹”。

按卡比尔说法, 除回收面额 50 第纳尔的纸钞外, 央行还将逐步回收面额为 20 第纳尔和 1 第纳尔的纸钞。

面额 50 第纳尔的纸钞正面印有戴着墨镜的卡扎菲头像; 面额 20 第纳尔的纸钞背面印有卡扎菲和数名其他国家领导人的合影, 包括在突尼斯遭驱逐的前总统扎因·阿比丁·本·阿里; 面额 1 第纳尔的纸钞正面印有微笑着的卡扎菲, 他戴着头巾, 左手托腮。



意大利游轮触礁造成 3 死 14 伤

这是 1 月 14 日在意大利附近海域拍摄的触礁搁浅的“科斯塔·康科迪亚”号游轮。据意大利安莎社 14 日报道, “科斯塔·康科迪亚”号大型游轮 13 日晚在意大利附近海域触礁搁浅, 目前已有 3 人死亡, 14 人受伤。搜寻救援工作仍在进行中, 遇难人数可能进一步上升。此前曾有报道说, 已有 6 人在事故中遇难。

(新华社/法新)

美舰两次遭伊快艇“骚扰”

□新华社供本报特稿

美国国防部高级官员 13 日证实, 美国海军一周前在霍尔木兹海峡两次遭伊朗海军摩托艇“骚扰”。

不过, 五角大楼发言人否认伊朗海军带有“敌意”。

谈“遭遇”

一名不愿公开姓名的美国国防部高官 13 日告诉法新社记者: “我证实, 确实几次受到骚扰。”

之所以证实“被骚扰”, 缘于美国有线电视新闻网前一则报道, 称美国海军舰艇在霍尔木兹海峡两次遭遇伊朗快艇。

一名不愿公开姓名的美国官员告诉这家新闻媒体, 美国海军“新奥尔良”号两栖船坞运输舰本月 6 日经霍尔木兹海峡驶入海湾时, 伊朗伊斯兰革命卫队 3 艘快艇迅速靠近, 最近时距离不足 460 米。

6 日晚些时候, 一艘伊朗快艇靠近美国海岸警卫队“阿达克”号小型武装快艇。按美方艇员的说法, 伊方快艇配备一挺重型机关

枪, 伊朗船员挥舞着 AK-47 型自动步枪。

五角大楼已公开美军舰艇遭遇伊朗海军快艇的视频画面。

排“敌意”

五角大楼女发言人坎贝 13 日说: “美国海军舰只和伊朗舰只的‘互动’司空见惯……这类(事件)不显现任何敌意。”

谈及美方拍摄视频的原因, 五角大楼解释, 这类事件过程中拍摄视频是“例行”做法, 国防部决定公开视频是应新闻机构的要求。

路透社报道, 2012 年初至今, 9 艘美方舰只通过霍尔木兹海峡。除两艘遭遇伊方快艇, 不清楚其余 7 艘美方舰只是否有类似经历。

一些西方媒体评论, 伊方和美方舰只遭遇的时机“敏感”。

伊方先前威胁, 如果西方国家制裁并禁止伊朗原油出口, 伊方可能关闭霍尔木兹海峡; 如果美军舰队进入海湾, 伊朗将予以“反制”。美国国防部长利昂·帕内塔则警告, 美国视关闭霍尔木兹海峡为“红



“新奥尔良”号两栖船坞运输舰

(资料图片)

线”, 如果伊方跨越“红线”, 美方将予以“回应”。

否“增兵”

另一名五角大楼发言人 13 日澄清外界对美军秘密在海湾加紧部署的猜疑。

一些分析师先前猜测, 美军最近几周增加在科威特的军力, 驻军规模扩充至大约 1.5 万人, 包括两个作战旅, 以应对“潜在威胁”。

美国军方解释, 从伊拉克撤出的部队进入科威特, 致使驻军增加。海军上校约翰·柯比说, 没有听说增加科威特长期驻军的任何消息, “事实上, 我不认为科威特会(长期)维持这些数量的驻军”。

他说, 各地驻军按需轮换属正常换防。

美国国防部长帕内塔先前说, 结束伊拉克驻防后, 美军会在海湾及其周边部署大约 4 万人。对这一说法, 柯比拒绝提供部署细节。